





縣長黃健庭走出以往自然觀光的格局,希望能夠打造獨屬臺東的特色旅遊,藉此吸引更多人潮,在創意激盪下,發想出「運動觀光」的酷點子!讓臺東能夠湧入一批批選手及遊客人潮,帶動地方經濟。黃健庭表示:「臺東的四季都適合運動,不管是陸、海、空,都是天然美景的運動場地,歡迎全世界的人來訪!」

## 陸地 鐵人賽自由車「揮汗」

臺灣最出名的自由車賽事,莫過於「環花東賽」,行經花東縱谷,橫跨花蓮與臺東、台11線與台9線,於臺東境內全程約160公里,海線、山線各具特色,每年均有數百位外國選手參賽,驚艷於臺東之美。另一項特色是「鐵人三項」,民眾從游泳、單車、馬拉松一路揮灑汗水,享受東臺灣的陽光,更多人是抱持著「運動遊戲」的心情參與,讓鐵人賽成為遊樂場,尤其是臺東的湖水是「活水湧泉」,鐵人們起身後不會感到不適,反而有種清爽的感覺。還有「進階版」的超級鐵人賽,曾有菲律賓的女性國會議員,因為參與鐵人賽感受到臺東之美,和黃健庭相約再來參加鐵人賽,足見臺東的鐵人賽事已有國際級的水準。

## 海邊 沙灘衝浪音樂「搖擺」

冬季是臺東的旅遊淡季,為了抒解旅遊荒情況,縣府將 創意發起於溫暖的大海。冬天舉辦「臺東國際衝浪邀請 賽」,在金樽漁港盛大舉行,廣邀國際好手參與,果然吸引 眾多觀賽人潮,當「海灘男孩」們乘著浪花破浪獻技,瞬間 引起場邊一陣陣驚呼!賽後還有「衝浪選手狂歡之夜一國 際音樂會」,結合原住民特色的表演節目,邀請國際衝浪 選手及藝人等共襄盛舉,縣府也準備豐富的BBQ及當地佳 餚,讓衝浪客們盡情「品味臺東」!

## 空中 熱氣球觀光客「想飛」

臺灣唯一的「熱氣球嘉年華」目前只有在臺東舉辦,是臺東縣政府向民航局積極爭取而來,由於臺灣飛行法令不完備,許多人不願意去爭取,讓熱氣球等國外常見的活動,在臺灣付之闕如。黃健庭表示,「熱氣球是臺東首辦的活動,嘗試過的人都著迷於其魅力,臺東縣政府為永續發展這項運動,特別挑選5位飛行員到國外受訓,都已經取得執照。」臺東鹿野高台是臺灣少數適合熱氣球的場域,去年邀請紐西蘭、馬來西亞等8國與臺灣熱氣球玩家,打造臺東成為熱氣球活動天堂,100年最多達20顆熱氣球升空,氣勢壯觀,吸引大批遊客,寫下最多觀光人潮的夏天,今年繼續辦理,讓臺灣的民眾也能一圓飛翔的夢。

臺灣觀光最受重視的大陸觀光客商機,臺東縣也沒有錯過。到訪臺東的陸客自97年開放時的4萬人次、98年的33萬人次、99年的72餘萬人次、100年的87餘萬人次,今年1至4月即有45萬人次,預計輕鬆衝破百萬人次,成為臺東旅遊經濟重要的一環。黃健庭為提高對陸客吸引力,一直努力尋求開拓與大陸城市的直航,目前臺東與南京已有直航班機,香港和大連也曾進行包機,東部是陸客自由行的首選,透過積極行銷將提高更多人氣。

藝文活動也是臺東觀光的另一項特色,「運動觀光」多數於陽光下活動,月光下的臺東,本來是沉寂的藝文沙漠,近兩年有了改變,邀請雲門舞集、表演工作坊、優人神鼓等,六月份還有世界知名的柏林愛樂前來演出。黃健庭笑説:「林懷民曾説,如果雲門兩場演出都爆滿,願意義演一場,沒想到票一開賣,就馬上銷售一空。」

「運動觀光」結合運動休閒、觀光旅遊、在地文化、環境保護、生態教育等,臺東縣更由於擁有得天獨厚的自然及人文條件,以及橫跨包含陸域、海域、空域等三度空間的運動休閒產業,是臺灣發展運動觀光的首選城市,加上黃健庭從立委時期就持續關注為家鄉注入活力和資源,「運動觀光」成為臺東人經濟的曙光。當一顆顆熱氣球冉冉升空,搭載的不僅是遊客的夢想,還有臺東縣民昇華的願景與期盼。



時間: 2012/6/29~9/2 地點:臺東鹿野高台

(臺東縣鹿野鄉永安村高台路42巷145號)

活動洽詢:臺東縣政府 觀光旅遊處(089)345309



